

众志成城 同心战疫

凯里:商超物资充足 市民采购有序

本报讯(通讯员 雷子德 黎配坤 黎北平)“菜还挺新鲜的,种类也挺好的,也没感觉到涨价,前几天看别人急着买,自己也囤一点,今天就没有这种感觉了。”9月7日上午,正在合力超市选购蔬菜的吴女士接受笔者采访时说道。

“我很平静,不慌,刚才进来时,看到超市的秩序比较稳定,没看到哄抢和抬高物价的现象。”同在合力超市购物的市民王先生表示。

9月6日至7日,笔者走访合力超市凯里国贸店、北京华联超市凯里店、福一村连锁超市万博店、永辉超市凯里九方天街店等各大商超,看到货架上摆放的大米、肉类、蔬菜、瓜果等,种类齐全,店员不时整理货品,市民正在有序采购。

“我们从总部调了50吨物资过来,也从银田物流园那边采购了一部分做补充,基本上可以满足顾客的需求。价格方面,比如白萝卜、土豆等,都是相对平稳的。”合力超市凯里国贸店店长黎传华说。

“我们的蔬菜日供有5吨左右,猪肉日供2吨左右,米面粮油库存充足,能够满足市民的选购需求,也保证不涨价,做好这个保供服务。”北京华联超市凯里店店长田仁启说。

采访中,不少市民表示,没必要大量囤积,吃不了容易造成浪费,吃多少买多少就行。与此同时,笔者走访各大商超及凯里国贸、大十字地下商场、万博地下商场等地时看到,各处的进出口都有工作人员在执勤,严格落实疫情防控措施。

“每一个进入我们商场的人,我们先提醒他们在警戒线外一米距离佩戴好口罩,接着扫码,进来时还有一个体温枪扫描检测他们的体温。”凯里国贸商场管理部工作人员姜泽富说。

笔者了解到,当前全市各大商超货源稳定、供应充足,能够满足群众日常需求。在此也提醒广大市民,应提前做好采购计划,减少逗留时间,按需购买,主动配合工作人员落实好疫情防控措施。



酸检测点,9月7日上午,又新增设4个核酸检测点,分别位于白午街道、开怀街道、金泉湖广场和万博广场中心区。

“万博广场的增设点,主要是州医院的医护人员负责,志愿者负责进行协助,白午街道、开怀街道和金泉湖检测点是由社区卫生服务中心的医护人员负责进行检测工作。”凯里市卫生健康局党组成员、副局长卢建靖表示,“为了确保全市的核酸检测工作顺利开展,我们还抽调、安排了各镇的卫生服务中心医护人员以及主动报名的志愿者们,及时补充到全市各个新增核酸检测点上,以确保全市核酸检测工作能实现高效高质完成。”

街道振华社区疫情防控志愿队伍,对来自风险地区返回凯里人员登记个人信息、报备、测温……石齐林表示:“虽然身体不方便,但是为社会做点力所能及的事情非常开心,今年我已做志愿服务时长3435多个小时啦,想一直继续做下去……”

吴仙友和石齐林是凯里市众多志愿者中的一个“缩影”,还有许许多多的志愿者在抗击疫情一线默默奉献……据了解,目前凯里市在原有的19个核酸检测点的基础上,于9月6日,新增了9个镇(街道)的卫生服务中心作为核

酸检测点,随后迅速完成核酸检测,实现即采即走,极大地提高了检测效率。“我们湾溪街道社区卫生服务中心是从昨天就开始开展核酸检测工作的,检测时间是从上午8:30到下午6点。”湾溪街道社区卫生服务中心主任曾兴芬对笔者说:“市民朋友都是非常配合我们的防控要求,做到了佩戴口罩、保持一米的距离,井然有序地进行

线、各行各业,他们快速集结、下沉一线,尽心服务,充实凯里市疫情防控工作一线力量。他们拧成一股绳,凝聚起抗击疫情的强大合力。在万博地下通道路口,一位年仅22岁的志愿者吴仙友告诉笔者:“自己本来在休假中,凯里出现1例新冠肺炎无症状感染者后,便主动申请为社区提供一些力所能及的帮助,就这样成为了一名志愿者,我的主要任务是在万博地下通道路口引导群众做好扫码、测温和相关信息的登记。”

在振华社区门口疫情防控点值守的因公残疾退役军人石齐林,他从2020年开始加入“抗疫”志愿者队伍,在2020年1月底至3月近60天时间,石齐林共坚守了583个小时,共计发放宣传资料10000份,为来往居民测量体温8000多人次,为进入人员登记信息5000多份。2021年疫情防控形势依然严峻复杂,石齐林以志愿者的身份参与到凯里客运站的疫情防控工作中,春节期间他毅然坚守在一线。这次凯里市出现疫情后,他立即参加洗马路

近年来,凯里市探索“党建引领+”新思路,大力改善提升农村基础设施,走特色产业之路,激发乡村振兴内生动力,群众收入大幅提升。

因为9月7日,舟溪镇新中村村民正在收割水稻。(通讯员 龙令智摄)

凯里市核酸检测工作正有序开展

本报讯(通讯员 李淑民)为进一步筑牢疫情防控安全底线,保障人民群众身体健康和生命安全,目前,凯里市正积极设置便民核酸检测点,全力推动核酸检测工作有序开展。

笔者来到湾溪街道社区卫生服务中心核酸检测点时,正看到市民们佩戴着口罩,保持“一米线”距离,并在工作人员的引导下提前进行登记、扫码工

作,随后迅速完成核酸检测,实现即采即走,极大地提高了检测效率。

“我们湾溪街道社区卫生服务中心是从昨天就开始开展核酸检测工作的,检测时间是从上午8:30到下午6点。”湾溪街道社区卫生服务中心主任曾兴芬对笔者说:“市民朋友都是非常配合我们的防控要求,做到了佩戴口罩、保持一米的距离,井然有序地进行

线、各行各业,他们快速集结、下沉一线,尽心服务,充实凯里市疫情防控工作一线力量。他们拧成一股绳,凝聚起抗击疫情的强大合力。在万博地下通道路口,一位年仅22岁的志愿者吴仙友告诉笔者:“自己本来在休假中,凯里出现1例新冠肺炎无症状感染者后,便主动申请为社区提供一些力所能及的帮助,就这样成为了一名志愿者,我的主要任务是在万博地下通道路口引导群众做好扫码、测温和相关信息的登记。”

在振华社区门口疫情防控点值守的因公残疾退役军人石齐林,他从2020年开始加入“抗疫”志愿者队伍,在2020年1月底至3月近60天时间,石齐林共坚守了583个小时,共计发放宣传资料10000份,为来往居民测量体温8000多人次,为进入人员登记信息5000多份。2021年疫情防控形势依然严峻复杂,石齐林以志愿者的身份参与到凯里客运站的疫情防控工作中,春节期间他毅然坚守在一线。这次凯里市出现疫情后,他立即参加洗马路

近年来,凯里市探索“党建引领+”新思路,大力改善提升农村基础设施,走特色产业之路,激发乡村振兴内生动力,群众收入大幅提升。

因为9月7日,舟溪镇新中村村民正在收割水稻。(通讯员 龙令智摄)

凯里疫情防控一线 处处可见“志愿红”

本报讯(通讯员 杨璐)9月6日18时50分,经省级专家组诊断我市发现1例新冠肺炎无症状感染者,市委、市政府快速行动开展突发疫情处置。

在疫情防控这场战役中,有这么一群人活跃在抗疫一线,他们身穿“红马甲”,用实际行动助力疫情防控,诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在疫情防控一线筑起了一道暖心的志愿“红线”。

9月7日,笔者看到凯里市到处闪耀着志愿者的身影,他们来自各条战

线、各行各业,他们快速集结、下沉一线,尽心服务,充实凯里市疫情防控工作一线力量。他们拧成一股绳,凝聚起抗击疫情的强大合力。在万博地下通道路口,一位年仅22岁的志愿者吴仙友告诉笔者:“自己本来在休假中,凯里出现1例新冠肺炎无症状感染者后,便主动申请为社区提供一些力所能及的帮助,就这样成为了一名志愿者,我的主要任务是在万博地下通道路口引导群众做好扫码、测温和相关信息的登记。”

在振华社区门口疫情防控点值守的因公残疾退役军人石齐林,他从2020年开始加入“抗疫”志愿者队伍,在2020年1月底至3月近60天时间,石齐林共坚守了583个小时,共计发放宣传资料10000份,为来往居民测量体温8000多人次,为进入人员登记信息5000多份。2021年疫情防控形势依然严峻复杂,石齐林以志愿者的身份参与到凯里客运站的疫情防控工作中,春节期间他毅然坚守在一线。这次凯里市出现疫情后,他立即参加洗马路

近年来,凯里市探索“党建引领+”新思路,大力改善提升农村基础设施,走特色产业之路,激发乡村振兴内生动力,群众收入大幅提升。

因为9月7日,舟溪镇新中村村民正在收割水稻。(通讯员 龙令智摄)

近日,国家发展改革委等联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,强调要针对“天价”月饼暴露的突出问题进行预防和整治,特别是对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

关于“天价”月饼,虽然早有禁令,但乱象仍存。据媒体报道,临近中秋,个别企业花样翻新地炒作月饼价格。既然单价超过500元的月饼要受重点监管,那么499.9元便成为许多高端月饼的通用价;有的月饼虽然定价低于500元,然而每盒运费高达600元,实付总价比起调价以前并没有降低;还有某些豪华酒店、高端超市以及电商平台中实行“阴阳价格”,成为“天价”月饼屡禁不止的温床。

“天价”月饼为何难以“自降身价”?近年来,某些月饼商家不在食品风味和文化内涵上好下下功夫,只顾挖掘这一节庆食品的营销噱头。豪华包装层出不穷,奢侈馅料令人瞠目结舌,硬生生将月饼从原本惠及普罗大众的“食品经济”炒作为某种一年痛赚一回的“礼品经济”。种种乱象不但助长了奢靡浪费,甚至可能异化成为腐败载体。在增加消费者经济负担的同时,还造成了资源的无谓消耗,与绿色环保理念背道而驰。还有部分月饼品牌与知名文化IP合作,共同打造文创月饼系列产品,这本是助推文化发展的双赢项目,但过度的包装与虚高的价格让文创的内涵随之变味,竭泽而渔式的割韭菜行径最终损害的只是品牌的清誉。

如何彻底消灭“天价”月饼的生存空间?首先,需要进一步消除消费市场上还存在的追求品牌、热衷攀比的不良风潮,通过引导消费者理智地选购价廉物美的商品,让“月饼经济”重回原有常识和节庆朴实风貌;其次,通过协同发挥各方面的监管力量,进一步规范月饼市场产销全链条环节,建立健全预防、监督和惩处相结合的有效监管机制,从而堵住漏洞、扫清死角。此外,还应支持行业协会发挥行业自律作用,进一步

完善制定相关的行业规范,鼓励社会各界进行有效的监督,以治理“天价”月饼为切口,共同营造风清气正的社会氛围。



遏制「天价」月饼 涵养清正风气

李咏瑾

吴如银:小小善举传递文明家风

通讯员 付莲

文明家庭

吴如银,凯里市舟溪镇舟溪村人,中共党员,几年来一直担任凯里市黔岭旺种养农民专业合作社理事长,现任舟溪镇舟溪村党支部书记、舟溪村党支部书记。工作中,他积极进取,履职尽责,被评为镇优秀共产党员和党员代表。家庭生活,更是一位勇担家庭责任的楷模。全家人团结和睦、遵纪守法、乐于助人,深受邻里和社会的好评。2022年3月荣获凯里市2021年度“文明家庭”荣誉称号。

从吴如银大家庭来讲,爷爷吴炳荣(已故)是60、70年代的舟溪老支书,去北京参加过党代会。父亲吴德平是舟溪村多年的老村干、老党员,2008年奥运会火炬手。哥哥和嫂嫂是有着二十多年党龄的党员,弟弟是退伍军人,叔叔和堂弟都是退伍军人和党员。三代党员的传承,他们一家对党、对国家有着深厚的无产阶级感情,这种感情积极地影响着每一个家人,全家人拥护党和国家的路线、方针政策,支持党的各项决定,是一个政治上信得过的家庭。全家人遵纪守法,自觉做到知法、懂法、守法,热爱祖国、热爱人民。夫妻二人积极主动帮助有困难的群众力所能及地从事公益事业,积极参与各类志愿者活动,弘扬社会美德。

全家人互相尊重,互敬互爱,尊重双方父母。兄弟姐妹之间团结和睦,互相帮助,是一个和睦的大家庭,经常受到邻里的称赞。儿子也受父母影响,尊老爱幼,聪明懂事。邻里之间互帮互助,相互团结。谁家有事吴如银都乐于

帮忙,特别是村里的红白喜事,一般都是“内主管”。在邻居心目中,吴如银是个实实在在的好人,事事都乐于帮忙。吴如银的家庭以实际行动传承着中华民族的传统家庭美德。他的妻子,更是全心全意支持丈夫的工作,很多时候,丈夫因村里的事情而忽略了小家,妻子都主动完成家务,在干好自己工作的同时照顾家庭,让丈夫的工作无后顾之忧。

吴如银一家平时注重健康、文明的生活方式,弘扬艰苦奋斗的优良传统,提倡勤劳致富、合理消费、勤俭节约是吴如银崇尚科学的消费观。在2017年女儿拿到大学录取通知书后,很多亲戚朋友知道了,都说找个无产阶级的感情,这种感情积极地影响着每一个家人,全家人拥护党和国家的路线、方针政策,支持党的各项决定,是一个政治上信得过的家庭。全家人遵纪守法,自觉做到知法、懂法、守法,热爱祖国、热爱人民。夫妻二人积极主动帮助有困难的群众力所能及地从事公益事业,积极参与各类志愿者活动,弘扬社会美德。

全家人互相尊重,互敬互爱,尊重双方父母。兄弟姐妹之间团结和睦,互相帮助,是一个和睦的大家庭,经常受到邻里的称赞。儿子也受父母影响,尊老爱幼,聪明懂事。邻里之间互帮互助,相互团结。谁家有事吴如银都乐于

帮忙,特别是村里的红白喜事,一般都是“内主管”。在邻居心目中,吴如银是个实实在在的好人,事事都乐于帮忙。吴如银的家庭以实际行动传承着中华民族的传统家庭美德。他的妻子,更是全心全意支持丈夫的工作,很多时候,丈夫因村里的事情而忽略了小家,妻子都主动完成家务,在干好自己工作的同时照顾家庭,让丈夫的工作无后顾之忧。

吴如银一家平时注重健康、文明的生活方式,弘扬艰苦奋斗的优良传统,提倡勤劳致富、合理消费、勤俭节约是吴如银崇尚科学的消费观。在2017年女儿拿到大学录取通知书后,很多亲戚朋友知道了,都说找个无产阶级的感情,这种感情积极地影响着每一个家人,全家人拥护党和国家的路线、方针政策,支持党的各项决定,是一个政治上信得过的家庭。全家人遵纪守法,自觉做到知法、懂法、守法,热爱祖国、热爱人民。夫妻二人积极主动帮助有困难的群众力所能及地从事公益事业,积极参与各类志愿者活动,弘扬社会美德。

全家人互相尊重,互敬互爱,尊重双方父母。兄弟姐妹之间团结和睦,互相帮助,是一个和睦的大家庭,经常受到邻里的称赞。儿子也受父母影响,尊老爱幼,聪明懂事。邻里之间互帮互助,相互团结。谁家有事吴如银都乐于

疫情防控小知识

做核酸时谨记“五不要”“一需要”

- “一不要”:前面的受测者结束后不要立即上前,万一前面的受测者是阳性,做检测时,他将口罩摘下,“啊”一口气喷出来,喷的这个气里面是有病毒的。
- “二不要”:不要马上取下口罩张嘴等候采样,应该是在保持安全距离的基础上,等医生完成双手消毒,拿出新棉签后,迅速上前脱下口罩张嘴采样,采样时应屏住呼吸,取样结束后立刻戴好口罩。
- “三不要”:不要直接用手接触医护人员操作台上的物品。
- “四不要”:不要把钥匙、手机、身份证这类物品随手放在台面上。
- “五不要”:采样结束后,不要马上到旁边的垃圾桶吐口水,这么做比较危险,这是病毒传播的途径之一。医护人员的采样棉签是无菌的,测试后产生唾液是正常现象,直接吞是没有问题的。
- “一需要”:采样结束,需要立即回家用肥皂或洗手液仔细洗手。温馨提醒:戴口罩、留距离、勤洗手、多通风、不聚集,仍然是最有效的防护手段。

酸汤及特色食品产业技术研究创新平台,以服务酸汤产业为主,同时覆盖香醋、蓝莓、葡萄、腌菜、花椒油等生态特色食品产业。以酸汤及特色食品产业发展技术研发为核心,集应用技术科技研发与服务、成果转化、项目孵化与产业化、人才培养与引进、社会培训与信息咨询等功能于一体的开放式科研实体和公共服务平台。推动黔波永太与凯里学院建立产学研合作,指导服务黔波永太建立企业技术中心等创新平台。培育黔酸王、日日升等企业入库国家科技型中小企业,组织凯荣玻璃申报2022年国家高新技术企业。

用好“桥头堡”政策 推动高质量发展

市教科局:

多举措持续推进“融湾”工作

本报讯(通讯员 吴铭)今年,凯里市教育科技协同发力,持续推进“融湾”工作,支持贵州电子信息职业技术学院新校区建设。今年申报地方政府专项债券资金,推动项目有序建设,累计完成产值25175万元,完成共计3.3万方建筑主体及相应的室外附属工程;申报获得2022年现代职业教育省级专项资金,用于推动后续工作。

支持黔东南高新区申报创建国家级高新区。加强高新技术企业培育,指导符合条件的企业入库科技型中小企业,

做好科技创新平台建设服务。2022年飞云岭药业申报的企业技术中心获得省级认定。建立高新技术企业培育库37家,组织申报2022年度高新技术企业16家。

推动大湾区科研院所、高等院校、龙头企业等在黔东南州设立技术转移分中心等创新服务平台。落实与粤港澳大湾区科研院所、高等院校、龙头企业对接工作,支持在凯设立技术转移中心等创新服务平台,搭建科技孵化器、众创空间等创新创业载体平台。今年,州市工作组多次到佛山发明成果转化研究院调

研,并邀请其到凯里市调研,洽谈共同建设以酸汤为主的特色产业研究院。佛山发明成果转化研究院到凯里市调研4次以上,多次到凯里市生物科技、黔酸王、凯里学院等地调研,目前已拟定相关建设方案,初步确定建设地址在黔东南高新区,完成黔东南中发酸汤产业技术研究院有限公司注册,申报中央引导地方发展科技资金1项。

支持黔东南州建设凯里酸汤、米酒、玻璃等产业应用技术研究创新平台。依托省内外高等院校科研资源优势,建设